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ТРЕНИРОВОЧНЫЕ ЗАДАНИЯ 

Задание 1. Найти интегралы: 

 

1.1 

а)

25
(6 ) ;

2 3

x x
dx

x
б)

7 30,5 ;xdx в)
2

;
7 1

sin
2

dx

x
 

г)
2
;

9 8

dx

x
д)

22 4

dx

x
 

1.2 
а)

2 55
(9 ) ;

4 3

x x x
dx б)

6 24 ;x dx в)
2

;
cos (5 7 )

dx

x
 

г)
2
;

13 5

dx

x
д)

23 8

dx

x
 

1.3 
а)

3 5 4 1
( ) ;

6 3 7

x x
dx

x
б)

5
9

2 ;
x

e dx в) cos(4 1) ;x dx  

г)
2
;

12 5

dx

x
д)

27 36

dx

x
 

1.4 
а)

4 9
(7 ) ;

12

x
x x dx

x
б)

3 22,4 ;xdx в)
4
;

(6 7 )

dx

x
 

г)
2
;

7 25

dx

x
д)

23 4

dx

x
 

1.5 

а)

3 89 6
( ) ;

7 2

x x x
dx

x
б)

4 9
1

;
7

x

dx

 

в) (2 8) ;tg x dx г)
2
;

17 2

dx

x
д)

236 11

dx

x
 

1.6 
а)

4 5

8

8 5
( ) ;

4 6

x x
dx

x x
б)

2

3 ;
x

e dx в)
5

8 3 2 ;x dx  
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г)
2
;

13 5

dx

x
д)

24 7

dx

x
 

1.7 
а)

4 59 5
( ) ;

4 3

x x x
dx

x
б)

2 71,25 xdx в) cos ;
10

x
dx  

г)
2
;

11 49

dx

x
д)

23 8

dx

x
 

1.8 
а)

6
7 33

( 4 ) ;
6 4

x
x x dx б)

7 53 ;xdx в)
7
;

(2 9)

dx

x
 

г)
2
;

16 3

dx

x
д)

225 4

dx

x
 

1.9 

а)

33
( 7 ) ;
4 6

x x
dx

x
б)

5 3
1

;
4

x

dx в)
2

;
2

sin
9

dx

x
 

г)
2
;

9 7

dx

x
д)

29 11

dx

x
 

1.10 
а)

53
( ) ;
5 4

x x x
dx

x
б)

7 20,21 ;xdx в) sin ;
4

x
dx  

г)
2

;
7 16

dx

x
д)

216 13

dx

x
 

1.11 
а)

49
(7 ) ;

2 3

x x
dx

x
б)

7 5 ;xe dx в) 8 ;tg xdx  

г)
2
;

4 11

dx

x
д)

22 25

dx

x
 

1.12 

а)

25 3
( ) ;

42

x x
dx

xx
б)

1 9 ;xe dx в) ;
3

x
ctg dx  

г)
2
;

3 49

dx

x
д)

211 4

dx

x
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1.13 

а)

25
(6 ) ;

2 3

x x
dx

x
б)

7 30,5 ;xdx в)
2

;
7 1

sin
2

dx

x
 

г)
2
;

9 8

dx

x
д)

22 3

dx

x
 

1.14 
а)

3 341
(4 ) ;

2
x x x dx

x
б)

2
2

37 ;
x

dx в)
3

cos( ) ;
4

x
dx  

г)
2
;

3 4

dx

x
д)

29 13

dx

x
 

1.15 

а)
74

( ) ;
7

x
x x dx

x
б)

1
41

;
5

x

dx в)
2

;
7

cos
3

dx

x
 

г)
2
;

8 25

dx

x
д)

216 10

dx

x
 

1.16 
а)

5
22

( 8 ) ;
5 3

x
x x dx

x
б)

3
10 ;
x

e dx в)
2

;
3

sin (4 )
7

dx

x
 

г)
2
;

12 49

dx

x
д)

24 10

dx

x
 

1.17 

а)

31 4
( ) ;

26

x x
dx

xx
б)

2
43 ;
x

dx в)
2

1
;

sin 6
dx

x
 

г)
2

;
36 5

dx

x
д)

24 17

dx

x
 

1.18 

а)
75 3

( ) ;
2 7

x x dx
x

б)

7
2

82
;

9

x

dx в) ;
2

x
tg dx  

г)
2
;

4 7

dx

x
д)

213 9

dx

x
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1.19 

а)
34 22 7

(3 ) ;
5

x x dx
x

б)

2
1

3 ;
x

e dx в)
2

;
5

x
ctg dx  

г)
2
;

8 9

dx

x
д)

27 36

dx

x
 

1.20 
а)

4 25 1
( ) ;

2 4 6

x x x
dx

x
б)

3
2

711 ;
x

dx в)
2

;
sin (6 4)

dx

x
 

г)
2
;

25 3

dx

x
д)

219 4

dx

x
 

1.21 
а)

3 33 2
(4 ) ;

7 3

x x
dx

x
б)

3 4

2 11 ;
x

e dx в)
2

;
2 2

cos ( )
3 7

dx

x
 

г)
2
;

16 14

dx

x
д)

217 64

dx

x
 

1.22 

а)
3 3 4

( ) ;
2 5

x
dx

x x
б)

1 9
1

;
6

x

dx в)
1

sin( ) ;
7 3

x
dx  

г)
2
;

36 7

dx

x
д)

21 4

dx

x
 

1.23 
а)

1 4 1
( ) ;
5 43

dx
xx

б)
0,5 31,27 ;xdx в)

3
cos ;

8

x
dx  

г)
2
;

2 49

dx

x
д)

216 13

dx

x
 

1.24 
а)

5

3

3
(7 2 ) ;x x dx

x
б)

4
6

5 ;
x

e dx в) ( 1) ;
4

x
tg dx  

г)
2

;
3 64

dx

x
д)

25 81

dx

x
 

1.25 

а)

42 4
( ) ;
7 23

x x
dx

x x
б)

9
1

;
3

x

dx
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 в)
9

(2 ) ;
8

x
tg dx г) 

2
;

2 49

dx

x
д)

216 13

dx

x
 

1.26 

а)
7 1

( ) ;
5 43

x
dx

xx
б)

7 22,5 ;x dx в)
3 1

cos( ) ;
2 2

x
dx

  

 

г)
2
;

4 19

dx

x
д)

236 5

dx

x
 

1.27 
а)

6 74 2
( 4 ) ;

3
x x dx

x
б)

3 24,1 ;xdx в)
2

;

sin
2

dx

x
 

г)
2
;

14 9

dx

x
д)

236 5

dx

x
 

1.28 

а)

57
( 2 ) ;

4 5

x x x
dx б)

4 9 ;xe dx в)
2

;
cos 8

dx

x
 

г)
2
;

9 21

dx

x
д)

212 25

dx

x
 

1.29 

а)

7 43
(7 ) ;

7 2

x x
x dx

x
б)

2
20,8 ;
x

dx в) sin(2 ) ;
5

x
dx  

г)
2

;
25 3

dx

x
д)

281 7

dx

x
 

1.30 
а)

31 1 3
( ) ;

4 42

x
dx

x
б)

3
2

2 ;
x

e dx в) cos(3 ) ;
6

x
dx  

г)
2

;
49 8

dx

x
д)

211 64

dx

x
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Задание 2. Найти интегралы: 

2.1 

а)
5 2

cos
;

sin

x
dx

x
б)

3

2

( 4 )
;

1 16

arctg x dx

x
в) (2 3)sin ;

4

x
x dx

 

г)
2( 3) ;xx e dx д)

2( 1) lnx xdx  

2.2 

а)
2

;
cos (2 3)

dx

x tgx
б)

1 ln
;

3

xdx

x
в) (4 3)cos ;

6

x
x dx         

г)
2( 8) ;xx e dx д)

2(4 ) lnx x xdx  

2.3 

а)
3

sin
;

4 3cos

x
dx

x
б)

2
;

16 9

x

x

e dx

e
в)

2
( 5)sin ;

3

x
x dx         

г)
2( 1) ;xx e dx д)

2(3 ) lnx x xdx  

2.4 
а)

cos
;

5 2sin

x
dx

x
б)

2

3
;

1 ln

dx

x x
в)

2
( 4)cos ;

5

x
x dx         

г)
2( 1) ;xx e dx д)

2(7 1) lnx xdx  

2.5 

а)
3

sin 2
;

cos 2

x
dx

x
б)

4(2 5ln )
;

x dx

x
в)

4
(3 1)sin ;

3

x
x dx         

г)
2 2 ;xx e dx д) (6 11 ) lnx xdx  

2.6 

а)

3

2

(4 3 )
;

cos

tgx
dx

x
б)

4

8

4
;

1

x

x

e dx

e
в) ( 1)cos6 ;

3

x
xdx

 

г)
2 3( 2) ;xx e dx д)

2(2 1) lnx xdx  

2.7 

а)
cos3

;
4 2sin3

x
dx

x
б)

3(2 3ln )
;

x dx

x
в) (6 )sin 4 ;

2

x
xdx         

г)
2( 3) ;xx e dx д) (7 2) lnx xdx  

2.8 

а)
2

;
sin (5 4 )

dx

x ctgx
б)

52 2(2 ) ;
x x

e e dx
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в) (5 )cos2 ;
4

x
xdx г)

2(2 1) ;xx e dx д)
2

(7 4)lnx xdx
 

2.9 
а)

3

sin 4
) ;

(5 2cos4 )

x
dx

x
б) ;

(3 4ln )

dx

x x  

в) ( 3)sin3 ;
5

x
xdx г)

2( 4) ;xx e dx д)
2(5 3 ) lnx xdx  

2.10 

а)
5

;
3 2

x

x

e dx

e
б)

5

5sin 2
;

cos 2

xdx

x
в) (8 3 )cos ;

3

x
x dx  

г)
2( 4) ;xx e dx д)

2(2 5 ) lnx x xdx  

2.11 

а)

3

2

(4 5)
;

cos

tgx
dx

x
б)

2

arcsin5
;

1 25

xdx

x
в) ( 4)sin 2 ;

2

x
xdx         

г)
2( 3) ;xx e dx д) (16 1) lnx xdx  

2.12 

а)
sin 2

;
4cos2 1

x
dx

x
б)

2

2

3 ;
4

1
9

x
arctg dx

x
в) (3 4 )cos ;

2

x
x dx         

г)
2 2( 2) ;xx e dx д)

2(8 3 ) lnx xdx  

2.13 

а)

56

3
sin

2 ;
3

(cos )
2

x

dx
x

б) 2 2( ) ;
x x

e ctg e dx в)
3

( 4 )sin 2 ;
2

x xdx         

г)
2 3( 7) ;xx e dx д)

2( 5 ) lnx x xdx  

2.14 

а)
5 ln(2 3)

;
2 3

x
dx

x
б)

5
4 ;

2

x
x tg dx в)

1
( 3 )cos2 ;
4

x xdx         

г)
2 3 ;xx e dx д)

2(7 3 ) lnx x xdx  
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2.15 

а)
sin3 cos3 ;xe xdx б)

4

sin
2 ;

1 3cos
2

x
dx

x
в) (7 3)sin ;

2

x
x dx         

г)
2 2( 5) ;xx e dx д)

2(9 4 ) lnx xdx  

2.16 

а) ;
(3 1)(ln(3 1) 5)

dx

x x
б)

2

5 3
;

cos 3

tg xdx

x  

в)
2

(1 )cos3 ;
3

x
xdx г)

2 5(5 1) ;xx e dx д) (6 11 ) lnx xdx  

2.17 

а)

3

23

;

(1 3 )

x

x

e dx

e

б)

3

2

(2 3 )
2 ;

cos
2

x
tg dx

x
в)

3
(7 )sin 4 ;

4

x
xdx         

г)
2 3(2 1) ;xx e dx д)

2(7 3) lnx xdx  

2.18 

а)

2
cos

3 ;
2

4 3sin
3

x

dx
x

б)
4 ln( 2)

;
2

x dx

x  

в) (2 )cos5 ;
5

x
xdx г)

2 4(2 3) ;xx e dx д) (5 4) lnx xdx  

2.19 

а)

2

3
5 5

cos sin ;
4 4

x x
dx б)

3ln (5 4)
;

5 4

x dx

x  

в) (3 4)sin ;
5

x
x dx г)

2 4(1 3 ) ;xx e dx д)
2(5 6 ) lnx xdx  

2.20 

а)
54 7 3 ;xx e dx б)

3
4

5
cos

2 ;
5

sin
2

x
dx

x
в)

2
(7 6 )cos ;

3

x
x dx  
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г)
2 6( 3) ;xx e dx д)

2(3 7) lnx xdx  

2.21 
а)

2

arccos2
;

1 4

xdx

x
б)

5
;

ln (3 1) (3 1)

dx

x x  

в)
2

(2 1)sin ;
3

x
x dx г)

2 3( 4) ;xx e dx д) (2 5 ) lnx xdx  

2.22 
а)

4
;

ln (2 5 ) (2 5 )

dx

x x
б)

7

sin3
;

(2 cos3 )

xdx

x  

в) (3 2)cos ;
5

x
x dx г)

2 3 ;xx e dx д) (9 7) lnx xdx  

2.23 

а)
4 4

7 3sin cos ;
3 3

x x
dx б)

(9ln(5 1) 3)
;

5 1

x dx

x  

в)
2

( 1)sin7 ;
7

x
xdx г)

2 5( 9) ;xx e dx д)
2(5 2) lnx xdx  

2.24 

а)

5

2

(11 4 3 )
;

cos 3

tg x
dx

x
б)

7 2
;

(arcsin5 ) 1 25

dx

x x  

в)
3

(4 )cos5 ;
5

x
xdx г)

2 74 ;xx e dx д)
2(3 4 ) lnx xdx  

2.25 

а)

2

2

4
;

1 4

arctg x dx

x
б)

4

5
2 2

cos sin ;
5 5

x x
dx

 

в) (6 )sin 4 ;
2

x
xdx г)

2 2(2 3) ;xx e dx д)
2(2 5) lnx xdx  

2.26 

а)
3sin 2

6 cos ;
6

x
x

e dx б)

4

2

(sin3 )
;

1 9

x dx

x
в) (5 )sin ;

2

x
x dx         

г)
2 5(2 5 ) ;xx e dx д)

2(1 4 ) lnx xdx  

2.27 

а)
2

;
cos (3 4ln )

dx

x x
б)

4

2

( 5 )
;

1 25

arctg x dx

x  
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в)
5

(3 5 )sin ;
3

x
x dx г)

2 8(1 2 ) ;xx e dx д)
2(8 3) lnx xdx  

2.28 

а) 5 2cos sin ;
4 4

x x
dx б)

4 4
3 3 ;
x x

e tge dx
 

в) (5 3 )cos3 ;x xdx г)
2 3(3 1) ;xx e dx д) (2 13 ) lnx xdx

 
2.29 

а)

7

2

( 3 )
;

9 1

arctg x dx

x
б)

4

3
2 2

sin cos ;
3 3

x x
dx

 

в) (4 3)sin ;
2

x
x dx г)

2 5(1 5 ) ;xx e dx д)
2(3 7 ) lnx xdx  

2.30 

а)
2

;
sin (6 7 )

dx

x ctgx
б)

3
4 41 2 ;
x x

e e dx
 

в)
3

(4 1)sin ;
4

x
x dx г)

2 7(2 3) ;xx e dx д)
2(1 8 ) lnx xdx  

 

Задание 3. Найти интегралы: 

3.1 4
) ;

5

xdx
а

x

2 4
) ;

3

x
б dx

x
2

(2 7)
) ;

4 13

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

2 9 11 10 8
)

4 4

x x x x
г dx

x x x
 

3.2 5
) ;

5 3

xdx
а

x

2 1
) ;

4

x
б dx

x
2

(2 9)
) ;

6 10

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

4 12 3 11 7 6
)

3

x x x x x
г dx

x x
 

3.3 ( 2)
) ;

7

x dx
а

x

2

) ;
5

x
б dx

x
2

(2 3)
) ;

2 10

x dx
в

x x
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4 3 2

3 2

3 38 133 87 72
)

12 36

x x x x
г dx

x x x
 

3.4 ( 5)
) ;

4

x dx
а

x

2 3
) ;

7

x
б dx

x
2

(2 7)
) ;

8 32

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

2 8 5 12
)

4

x x x x x
г dx

x x
 

3.5 2

2

( 5)
) ;

4

x dx
а

x

2

) ;
25

x
б dx

x
2

(2 5)
) ;

10 26

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

2 15 37 36 27
)

6 9

x x x x
г dx

x x x
 

3.6 2

2

( 9)
) ;

3

x dx
а

x

2 3
) ;

4

x
б dx

x
2

(2 6)
) ;

12 45

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

3 15 2 16 18 10
)

5

x x x x x
г dx

x x
 

3.7 2

2

9
) ;

7

x dx
а

x

2 2
) ;

5

x
б dx

x
2

(2 1)
) ;

6 18

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

4 31 59 14 64
)

8 16

x x x x
г dx

x x x
 

3.8 2

2

( 5)
) ;

5

x dx
а

x

2 3
) ;

2

x
б dx

x
2

(2 1)
) ;

14 65

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

2 14 3 17 26 35
)

7

x x x x x
г dx

x x
 

3.9 8
) ;

6

xdx
а

x

2 6
) ;

6

x
б dx

x
2

(2 4)
) ;

2 17

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

3 17 20 5 9
)

6 9

x x x x
г dx

x x x
 

3.10 ( 7)
) ;

9

x dx
а

x

2 4
) ;

7

x
б dx

x
2

(2 5)
) ;

16 65

x dx
в

x x

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
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ем
ат
ик
и
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5 4 3 2

3 2

3 12 5 23 18 8
)

4

x x x x x
г dx

x x
 

3.11 ( 4)
) ;

1

x dx
а

x

2 5
) ;

8

x
б dx

x
2

(2 7)
) ;

4 8

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

4 37 68 106 100
)

10 25

x x x x
г dx

x x x
 

3.12 ( 3)
) ;

8

x dx
а

x

2 1
) ;

9

x
б dx

x
2

(2 1)
) ;

14 53

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

4 24 3 20 4 12
)

6

x x x x x
г dx

x x
 

3.13 2

2

( 1)
) ;

3

x dx
а

x

2 4
) ;

6

x
б dx

x
2

(2 2)
) ;

8 20

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

6 17 14 6 5
)

2

x x x x
г dx

x x x
 

3.14 2

2

( 4)
) ;

4

x dx
а

x

2

) ;
10

x
б dx

x
2

(2 5)
) ;

10 41

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

2 14 5 30 19 14
)

7

x x x x x
г dx

x x
 

3.15 ( 6)
) ;

12

x dx
а

x

2 5
) ;

9

x
б dx

x
2

(2 7)
) ;

2 26

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

3 14 26 29 8
)

4 4

x x x x
г dx

x x x
 

3.16 3
) ;

3 2

xdx
а

x

2 4
) ;

3

x
б dx

x
2

(2 4)
) ;

12 37

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

3 15 2 12 23 10
)

5

x x x x x
г dx

x x
 

3.17 6
) ;

6 5

xdx
а

x

2 2
) ;

8

x
б dx

x
2

(2 1)
) ;

10 29

x dx
в

x x

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
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ат
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и
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4 3 2

3 2

4 31 58 3 48
)

8 16

x x x x
г dx

x x x
 

3.18 ( 10)
) ;

11

x dx
а

x

2

) ;
10

x
б dx

x
2

(2 3)
) ;

14 58

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

8 8 3 5 3 1
)

x x x x x
г dx

x x
 

3.19 7
) ;

6

xdx
а

x

2 14
) ;

1

x
б dx

x
2

(2 3)
) ;

8 25

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

2 21 59 26 25
)

10 25

x x x x
г dx

x x x
 

3.20 2

2

( 10)
) ;

2

x dx
а

x

2 13
) ;

1

x
б dx

x
2

(2 4)
) ;

12 40

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

7 14 6 13 5
)

2

x x x x x
г dx

x x
 

3.21 2

2

( 4)
) ;

6

x dx
а

x

2 11
) ;

5

x
б dx

x
2

(2 5)
) ;

10 34

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

7 5 14 6 72
)

12 36

x x x x
г dx

x x x
 

3.22 2

2

4
) ;

5

x dx
а

x

2 1
) ;

7

x
б dx

x
2

(2 6)
) ;

4 5

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

2 16 7 49 3 8
)

8

x x x x x
г dx

x x
 

3.23 5
) ;

6

xdx
а

x

2 2
) ;

10

x
б dx

x
2

(2 3)
) ;

6 13

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

3 4 12 5 40
)

14 49

x x x x
г dx

x x x
 

3.24 3
) ;

11

xdx
а

x

2 4
) ;

6

x
б dx

x
2

(2 8)
) ;

10 50

x dx
в

x x

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
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ем
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и
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5 4 3 2

3 2

8 8 7 6 3 2
)

x x x x x
г dx

x x
 

3.25 2

2

( 2)
) ;

8

x dx
а

x

2 9
) ;

7

x
б dx

x
2

(2 3)
) ;

8 17

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

2 11 11 5
)

2

x x x x
г dx

x x
 

3.26 4
) ;

12

xdx
а

x

2 8
) ;

2

x
б dx

x
2

(2 5)
) ;

12 52

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

7 14 5 8 5 6
)

2

x x x x x
г dx

x x
 

3.27 2

2

( 9)
) ;

10

x dx
а

x

2 1
) ;

4

x
б dx

x
2

(2 9)
) ;

4 20

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

7 11 4 10 1
)

2

x x x x
г dx

x x x
 

3.28 ( 7)
) ;

13

x dx
а

x

2 3
) ;

8

x
б dx

x
2

(2 1)
) ;

6 25

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

5 2 3 7 5 8
)

4

x x x x x
г dx

x x
 

3.29 2

2

( 5)
) ;

11

x dx
а

x

2

) ;
9

x
б dx

x
2

(2 4)
) ;

2 5

x dx
в

x x
4 3 2

3 2

2 11 3 7 8
)

8 16

x x x x
г dx

x x x
 

3.30 (7 3)
) ;

7 8

x dx
а

x

2 1
) ;

3

x
б dx

x
2

(2 6)
) ;

14 50

x dx
в

x x
5 4 3 2

3 2

4 24 9 7 5
)

6

x x x x x
г dx

x x  
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Задание 4. Найти интегралы: 

4.1 
) ;

2sin 5cos 5

dx
а

x x

2) (2 cos ) ;
2

x
б dx 3) sin 4 ;в xdx  

2) ;
3

x
г tg dx ) cos6 sin 2д x xdx  

4.2 
) ;

6 5sin 6cos

dx
а

x x

2) (4 sin ) ;
4

x
б dx 3) cos 5 ;в xdx  

2) ;
2

x
г ctg dx ) cos3 cos 4д x xdx  

4.3 
) ;

4cos 5

dx
а

x

2) (3 cos ) ;
3

x
б dx 3) sin 7 ;в xdx  

2) ;
4

x
г tg dx ) sin 5 sin 3д x xdx  

4.4 
) ;

3cos 2sin 3

dx
а

x x

22
) (1 sin ) ;

5

x
б dx 3) cos 3 ;в xdx  

2) ;
5

x
г ctg dx ) cos5 sin 4д x xdx  

4.5 
) ;

2cos 5sin 2

dx
а

x x

23
) (1 cos ) ;

2

x
б dx 3) sin 9 ;в xdx  

2) ;
7

x
г tg dx ) cos 2 cos7д x xdx  

4.6 
) ;

1 sin

dx
а

x

23
) (2 sin ) ;

5

x
б dx 3) cos 2 ;в xdx  

2) ;
4

x
г ctg dx ) sin 7 sin 4д x xdx  

4.7 
) ;

4 3sin 4cos

dx
а

x x

2) (4 cos ) ;
3

x
б dx 3) sin 3 ;в xdx  

2) ;
6

x
г tg dx ) cos6 sin 3д x xdx  

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
ат
ем
ат
ик
и
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4.8 

) ;
8cos 9

dx
а

x

2) (3 sin ) ;
6

x
б dx 3) cos 6 ;в xdx  

2) ;
7

x
г ctg dx ) cos 4 cos7д x xdx  

4.9 
) ;

2sin cos 1

dx
а

x x

2) (6 cos ) ;
2

x
б dx 3) sin 11 ;в xdx  

2) 6 ;г tg xdx ) sin 5 sin 2д x xdx  

4.10 
) ;

4sin 4

dx
а

x

21
) ( sin3 ) ;

3
б x dx 3) cos 12 ;в xdx  

2) ;
9

x
г ctg dx ) sin cos8д x xdx  

4.11 
) ;

7cos 8

dx
а

x

21
) ( cos4 ) ;

4
б x dx 3) sin 10 ;в xdx  

2) ;
8

x
г tg dx ) cos5 cos6д x xdx  

4.12 
) ;

cos 1 4sin

dx
а

x x

2) (5 sin 3 ) ;б x dx 3) cos 9 ;в xdx  

2) ;
8

x
г ctg dx ) sin sin 9д x xdx  

4.13 
) ;

5cos 5 4sin

dx
а

x x

21
) ( cos5 ) ;

5
б x dx

3) sin 12 ;в xdx
2) ;

2

x
г tg dx ) sin 7 cos3д x xdx  

4.14 
) ;

cos 5sin 1

dx
а

x x

2) (1 sin8 ) ;б x dx 3) cos 11 ;в xdx  

2) ;
10

x
г ctg dx ) cos 2 cos8д x xdx  

4.15 
) ;

6cos 7

dx
а

x

2) (1 cos7 ) ;б x dx 3) sin 5 ;в xdx  

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
ат
ем
ат
ик
и
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2) ;
9

x
г tg dx ) sin 2 sin 9д x xdx  

4.16 
) ;

2cos 3sin 2

dx
а

x x

2) (sin 2) ;
4

x
б dx 3) cos 7 ;в xdx  

2) ;
6

x
г ctg dx ) cos5 sin 2д x xdx  

4.17 
) ;

6cos 5

dx
а

x

2) (cos 2) ;
4

x
б dx 3) sin 6 ;в xdx  

2) ;
5

x
г tg dx ) cos7 cos3д x xdx  

4.18 
) ;

cos 1 6sin

dx
а

x x

21
) ( sin ) ;

2 3

x
б dx 3) cos 10 ;в xdx  

2) ;
11

x
г ctg dx ) sin sin 6д x xdx  

4.19 
) ;

4sin 7 7cos

dx
а

x x

2) (3 cos 2 ) ;б x dx 3) sin 2 ;в xdx  

2) ;
6

x
г tg dx ) sin 6 cos4д x xdx  

4.20 
) ;

2cos 7

dx
а

x

22
) ( sin3 ) ;

3
б x dx 3) cos 4 ;в xdx  

2) ;
3

x
г ctg dx ) cos6 cos 2д x xdx  

4.21 
) ;

cos 3sin 1

dx
а

x x

23
) ( cos6 ) ;

4
б x dx 3) cos 8 ;в xdx  

2) ;
12

x
г tg dx ) sin 4 sin 7д x xdx  

4.22 
) ;

8sin 9cos 9

dx
а

x x

23
) (6 sin ) ;

5

x
б dx 3) sin 3 ;в xdx  

Ка
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др
а в
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и
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2) ;
13

x
г ctg dx ) sin 5 cosд x xdx  

4.23 
) ;

3cos 5sin 3

dx
а

x x

21
) (cos4 ) ;

6
б x dx

3) sin 13 ;в xdx
2) ;
10

x
г tg dx ) sin 5 cos7д x xdx  

4.24 
) ;

cos 3

dx
а

x

2) (sin 7) ;
7

x
б dx 3) cos 14 ;в xdx  

2) ;
12

x
г ctg dx ) sin 4 sin 6д x xdx  

4.25 
) ;

cos 1 7sin

dx
а

x x

21
) (cos6 ) ;

3
б x dx 3) sin 15 ;в xdx  

2) ;
14

x
г tg dx ) sin 4 cos9д x xdx  

4.26 
 ) ;

4cos 5sin 4

dx
а

x x

22
) ( sin 2 ) ;

3
б x dx

3) sin 7 ;в xdx
2) ;
14

x
г ctg dx ) cos7 cosд x xdx  

4.27 
) ;

sin 2

dx
а

x

24
) (2 cos ) ;

7

x
б dx 3) sin 8 ;в xdx  

2) ;
17

x
г tg dx ) sin 2 sin 4д x xdx  

4.28 
) ;

4 3sin

dx
а

x

2) (4 sin ) ;
8

x
б dx 3) cos 15 ;в xdx  

2) 4 ;г ctg xdx ) cos8 sin 3д x xdx  

4.29 
) ;

3cos 4sin 3

dx
а

x x

22
) ( cos6 ) ;

5
б x dx 3) sin 4 ;в xdx  

2) ;
15

x
г tg dx ) cos7 cos6д x xdx  

Ка
фе
др
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ыс
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ат
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и
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4.30 

) ;
cos 1 sin

dx
а

x x

21
) (sin 4 ) ;

6
б x dx 3) cos 17 ;в xdx  

2) ;
16

x
г ctg dx ) sin 5 sin 9д x xdx  

 

Задание 5. Найти интегралы: 

5.1 5
) ;

1

x
а dx

x 3 2
) ;

2

dx
б

x x 2 2
)

16

dx
в

x x
 

 

5.2 2
) ;

( 5) 5

x
а dx

x x 4
) ;

( 2)

dx
б

x x 2
)

64

dx
в

x x
 

 

5.3 
1

) ;
4 1

x
а dx

x

6

3 62 5
) ;

4

xdx
б

x x 2
)

9

dx
в

x x
 

5.4 1
) ;

3

x
а dx

x 4
) ;

5

dx
б

x x 2
)

25

xdx
в

x
 

 

5.5 
) ;

6 1

x
а dx

x 6 5
) ;

dx
б

x x 2 2
)

81

dx
в

x x
 

 

5.6 2 1
) ;

( 3) 3

x
а dx

x x 10 53 2
) ;

( )

dx
б

x x x 2
)

36

dx
в

x x
 

 

5.7 
11

) ;
11 1

x
а dx

x

4

34

( 1)
) ;

( 4)

x dx
б

x x 2
)

64

xdx
в

x
 

 

5.8 
3

) ;
( 10) 10

x
а dx

x x

6

3 2
) ;

2

xdx
б

x x 2
)

16

dx
в

x x
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др
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ыс
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и



20 
 

 

5.9 3 2
) ;

1( 1)

x
а dx

x x 3 2
) ;

4

dx
б

x x 2
)

121

dx
в

x x
 

 

5.10 2
) ;

4

x
а dx

x 3
) ;

( 1)

dx
б

x x 2 2
)

49

dx
в

x x
 

 

5.11 
3

) ;
3 2

x
а dx

x

6

6 35 2
) ;

2

xdx
б

x x 2 2
)

100

dx
в

x x
 

 

5.12 2 1
) ;

( 9) 9

x
а dx

x x 4
) ;

(1 )

dx
б

x x 2
)

25

dx
в

x x
 

 

5.13 
6

) ;
6 1

x
а dx

x 3 2
) ;

4

dx
б

x x 2
)

81

xdx
в

x
 

 

5.14 
1

) ;
( 5) 5

x
а dx

x x

6

3 2
) ;

4

xdx
б

x x 2
)

25

dx
в

x x
 

 

5.15 

) ;
2

dx
а

x x

4

8 7
) ;

xdx
б

x x 2
)

100

dx
в

x x
 

 

5.16 2 1
) ;

( 7) 7

x
а dx

x x 4
) ;

3

dx
б

x x 2
)

36

dx
в

x x
 

 

5.17 

) ;
( 4) 4

xdx
а

x x

6

3 2
) ;

xdx
б

x x 2 2
)

1

dx
в

x x
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др
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5.18 

) ;
5

dx
а

x x

3

6 5 3
) ;

( 2)

xdx
б

x x 2
)

16

dx
в

x x
 

 

5.19 3 1
) ;

( 8) 8

x
а dx

x x 3
) ;

(4 )

dx
б

x x 2
)

100

xdx
в

x
 

 

5.20 1
) ;

( 2) 2

x
а dx

x x 7 3 514
) ;

( )

dx
б

x x x 2
)

9

xdx
в

x
 

 

5.21 
2 1

) ;
8

x
а dx

x

6

3 2
) ;

3

xdx
б

x x 2
)

1

dx
в

x x
 

 

5.22 
) ;

( 5) 5

xdx
а

x x 4
) ;

( 1)

dx
б

x x 2
)

121

dx
в

x x
 

 

5.23 ( 2)
) ;

10

x dx
а

x x 3
) ;

( 2)

dx
б

x x 2 2
)

4

dx
в

x x
 

 

5.24 
) ;

3

dx
а

x x 4
) ;

7

dx
б

x x 2
)

49

dx
в

x x
 

 

5.25 ( 5)
) ;

( 2) 2

x dx
а

x x 3 2
) ;

dx
б

x x 2 2
)

4

dx
в

x x
 

 

5.26 

) ;
7

dx
а

x x

3

6 53
) ;

( 4)

xdx
б

x x 2
)

49

xdx
в

x
 

 

5.27 ( 3)
) ;

( 6) 6

x dx
а

x x 3
) ;

( 9)

dx
б

x x 2
)

121

dx
в

x x
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5.28 (4 3)
) ;

7

x dx
а

x 84
) ;

( 3 )

dx
б

x x x 2
)

1

dx
в

x x
 

 

5.29 
) ;

8

dx
а

x x 3
) ;

( 1)

dx
б

x x 2
)

36

dx
в

x x
 

 

5.30 (4 1)
) ;

( 3) 3

x dx
а

x x 4
) ;

( 3)

dx
б

x x 2
)

100

dx
в

x x
 

 

 

 

РЕШЕНИЕ ПРИМЕРОВ НУЛЕВОГО ВАРИАНТА 

 

Задание 1. Найти интегралы:   

а)
3 4

(9 ) .
14

x
x x dx

x  

Решение.
4

3 3 3
4 4

(9 ) 9 9
14 14

x x
x x dx x xdx dx dx x dx

x x
4

1
1 1 23

3 71 1 27
4 9 4ln

414 14 1 1 7 28
1

3

dx x x x
xdx x C x

x

4ln .x C
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др
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б)
3 24,5 .xdx

 

Решение.  

3 2 3 2 3 21 1
4,5 4,5 ( 2) 4,5 (3 2 )

2 2

x x xdx dx x dx

3 21 1 1 4,5
4,5 (3 2 ) 4,5

2 2 2 ln 4,5

t
x td x dt C

3 21 4,5
.

2 ln 4,5

x

C
 

в)
4
.

(16 3 )

dx

x  

Решение. 

4 4

4

1 1
(16 3 ) (3 ) (16 3 ) (16 3 )

(16 3 ) 3 3

dx
x dx x x dx

x
4 1

4

3

1 1 (16 3 ) 1
(16 3 ) (16 3 ) .

3 3 3 9(16 3 )

x
x d x C C

x

г)
2
.

7 25

dx

x  

Решение.

22 2 2
2

1 5 1 (5 )

7 25 7 (5 ) 5 7 (5 ) 5 7 (5 )

dx dx dx d x

x x x x

1 1 5 1 5
.

5 7 7 5 7 7

x x
arctg C arctg C
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д)
2
.

3 4

dx

x  

Решение. 

2 2 2
2 2

1 2

23 4 3 (2 ) 3 (2 )

dx dx dx

x x x

2
2

1 (2 ) 1 2
arcsin .

2 2 3
3 (2 )

d x x
C

x
 

Задание 2. Найти интегралы: 

а)
3

sin 4
) .

(5 2cos4 )

x
dx

x  

Решение. 

3

3 3

5 2cos4

5 2cos4
sin 4 1 1

8sin 4(5 2cos4 ) 8 8

sin 4
8

x t

dt x dx
x dt

dx t dt
dt xdxx t

dt
xdx

 

3 1

22

1 1 1
.

8 2 16 16 5 2cos4

t
C C C

t x  
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б) .
(3 2ln )

dx

x x  

Решение.  

3 2ln

3 2ln
1 1

2 ln
(3 2ln ) 2 2

2

x t

dt x dx
dx dt

t C
dt dxx x t

x

dx dt

x

1
ln 3 2ln .

2
x C

 

в) ( 7)sin3 .
2

x
xdx

 

Решение. 

7;
12 2

( 7)sin3 3 7
12 3 2

sin3 ; 3
3

x dx
u du

x x
xdx cos x

dv x v cos x

141 1
3 cos3 cos3

3 2 6 6

xdx
cos x x xdx

 

14 1
cos3 sin3 .

6 18

x
x x C
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др
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г)
2( 4) .xx e dx

 

Решение. 

2

2 2
4; 2

( 4) 4
;

x x

x x

u x du xdx
x e dx e x

dv e dx v e

2
;

2 4 2
;

x x x

x x

u x du dx
e xdx e x xe dx

dv e dx v e

2 24 2 4 2x x x x xe x xe e dx e x xe

22 4 2 2 .x x x xe dx e x xe e C
 

д) (5 ) ln .x xdx
 

Решение. 

2

2

ln ;

(5 ) ln 5 ln
2

5 ; 5
2

dx
u x du

xx
x xdx x x

x
dv x dx v x

2 2 21
5 5 ln 5 5 ln

2 2 2 2

x dx x x
x x x dx xdx x x

x

2

5 .
4

x
x C

 

Задание 3. Найти интегралы:
6

) .
10

xdx
а

x
 

Решение. Подынтегральная функция является неправильной 

рациональной дробью. Выделим из нее целую часть. 
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6 ( 10) 10 10 10
6 6 6

10 10 10 10

xdx x x dx
dx dx dx

x x x x

( 10)
60 6 60 6 60ln 10 .

10 10

dx d x
x x x C

x x  

2 11
) .

3

x
б dx

x  

Решение. Подынтегральная функция является неправильной 

рациональной дробью. Выделим из нее целую часть, разделив 

числитель на знаменатель. 

2 11x
2 3x x

3x

3x

3 11x

3 9x

2
 

2 11 2
( 3 ) 3 2

3 3 3

x dx
dx x dx xdx dx

x x x
2 2( 3)

3 2 3 2ln 3 .
2 3 2

x d x x
x x x C

x  

2

(5 1)
) .

6 13

x dx
в

x x  

Решение.Подынтегральная функция является простейшей дробьюIII 

типа. Выделим полный квадрат двучлена из квадратного трехчлена: 

2 2 2 26 13 ( 2 3 3 ) 4 ( 3) 4.x x x x x  

Ка
фе
др
а в
ыс
ше
й м
ат
ем
ат
ик
и



28 
 
Тогда

2 2 2

3
(5 1) (5 1) 5( 3) 1

3
6 13 ( 3) 4 4

t x
x dx x dx t

x t dt
x x x t

dx dt

2 2 2 2 2

5 16 5 16
5 16

4 4 4 4 4

t t tdt dt
dt dt dt

t t t t t
2

2 2 2 2

5 2 5 ( 4) 1
16 16

2 4 2 2 4 2 2

tdt dt d t x
arctg C

t t t

2 25 5 3
ln 4 8 ln( 6 13) 8

2 2 2 2

t x
t arctg C x x arctg  

.C  

4 3 2

3 2

4 3 32 55 20
) .

2 10

x x x x
г dx

x x x  

Решение. Подынтегральная функция является неправильной 

рациональной дробью. Выделим из нее целую часть, разделив 

числитель на знаменатель. 

4 3 24 3 32 55 20x x x x
4 3 24 8 40x x x

3 22 10x x

4 5x
3 25 8 55 20x x x
3 25 10 50x x x

22 5 20x x
.
 

Следовательно,

4 3 2 2

3 2 3 2

4 3 32 55 20 2 5 20
4 5 .

2 10 2 10

x x x x x x
x

x x x x x x  
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Тогда

4 3 2 2

3 2 3 2

4 3 32 55 20 2 5 20
(4 5) .

2 10 2 10

x x x x x x
dx x dx dx

x x x x x x

Дробь 

2

3 2

2 5 20

2 10

x x

x x x
 - правильная. Разложим ее знаменатель на 

множители: 
3 2 22 10 ( 2 10).x x x x x x  

Представим правильную рациональную дробь в виде суммы 

простейших дробей с неопределенными коэффициентами:

2

2 2

2 5 20
.

( 2 10) 2 10

x x A Bx C

x x x x x x
 

Вычислим коэффициенты разложения. 

2 2

2 2

2 5 20 ( 2 10) ( )
;

( 2 10) ( 2 10)

x x A x x Bx C x

x x x x x x
2 2 2

2 2

2 5 20 2 10
;

( 2 10) ( 2 10)

x x Ax Ax A Bx Cx

x x x x x x
2 2

2 2

2 5 20 ( ) (2 ) 10
.

( 2 10) ( 2 10)

x x x A B x A C A

x x x x x x
 

Отсюда 
2 22 5 20 ( ) (2 ) 10 .x x x A B x A C A  

Приравнивая коэффициенты при одинаковых степенях x , получим 

систему уравнений и решим ее:      

2

2

2 5 4 .

1

10 20

A B

A

A C B

C

A
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Подставим найденные коэффициенты в разложение:

 
2

2 2

2 5 20 2 4 1
.

( 2 10) 2 10

x x x

x x x x x x  

4 3 2

3 2

4 3 32 55 20 2
(4 5)

2 10

x x x x
dx x dx dx

x x x x  

2

2 2

4 1 4 1
2 5 2ln .

2 10 2 10

x x
dx x x x dx

x x x x
 

Найдем интеграл
2

4 1
.

2 10

x
dx

x x
 

Для этого выделим полный квадрат из трехчлена

2 2 2 22 10 ( 2 1 1 ) 9 ( 1) 9x x x x x , тогда получим: 

2 2 2

1
4 1 4 1 4( 1) 1

1
2 10 ( 1) 9 9

t x
x x t

dx dx x t dt
x x x t

dx dt

 

2 2 2 2 2 2

4 5 4 (2 )
5 2 5

9 9 9 9 3

t tdt dt t dt dt
dt

t t t t t
 

2
2

2

( 9) 1 5
2 5 2ln 9

9 3 3 3 3

d t t t
arctg t arctg C

t  

2 5 1
2ln( 2 10) .

3 3

x
x x arctg C  
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Таким образом, имеем

4 3 2

3 2

4 3 32 55 20

2 10

x x x x
dx

x x x  

2 2 5 1
2 5 2ln 2ln( 2 10) .

3 3

x
x x x x x arctg C

 

Задание 4. Найти интегралы: 

) .
5cos 2sin 5

dx
а

x x  

Решение. 

 

В этом случае используем подстановку .
2

x
t tg  

В самом деле,          
2

2

2
22sin ;

1
1

2

x
tg

t
x

x t
tg

             

2
2

2
2

1
12cos ;
1

1
2

x
tg

t
x

x t
tg

          
2

2
2 , .

1

tdt
x arctgt dx

t
 

В нашем примере:

2

2

2 2

2

1

1 25cos 2sin 5
5 2 5

1 1

dt
dx t

t tx x

t t
 

2 2

2 1 2 1 (2 5)

5 5 4 5 5 2 5 2 2 5 2 2 5

dt dt dt d t

t t t t t t
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1 1
ln 2 5 ln 2 5 .

2 2 2

x
t C tg C  

2) (4 sin ) .
2

x
б dx

 

Решение. 

 

2 2(4 sin ) (16 8sin sin )
2 2 2

x x x
dx dx

1 cos 1 cos
(16 8sin ) (16 8sin )

2 2 2 2 2

x x x x
dx dx

33 1 33 1
8 sin cos 16cos sin .

2 2 2 2 2 2

x x
dx dx xdx x x C

 

3 2
) sin .

5

x
в dx  

Решение.
2

3 22 2 2 2 2
sin sin sin 1 cos sin

5 5 5 5 5

x x x x x
dx dx dx

2 2

2
cos

5

2 2 5 5
sin 1

5 5 2 2

2 5
sin

5 2

x
t

x
dx dt t dt dt t dt

x
dx dt

3
35 5 2 5 2

cos cos .
2 3 2 5 6 5

t x x
t C C
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2) 2 .г tg xdx
 

Решение.

2

2 2

1 1
2 1 2 .

cos 2 cos 2 2

dx
tg xdx dx dx tg x x C

x x

 

) cos3 cos .д x xdx
 

Решение. 

1
cos3 cos cos 3 cos 3

2
x xdx x x x x dx

1 1 1 1
cos4 cos2 sin 4 sin 2 .

2 2 8 4
xdx xdx x x C

 

Задание 5. Найти интегралы: 

(3 2)
) .

1

x
а dx

x x  

Решение.     Применяем подстановку 

21 1t x t x , тогда
2 1x t и 2 .dx tdt

2 2

2 2

(3 2) 3( 1) 2 3( 1) 2
2 2

( 1) 11

x t t
dx tdt dt

t t tx x

2 2

2
2 (3 ) 6 4 6 4 6 1

1 1

dt
dt dt t arctgt C x

t t

4 1 .arctg x C  
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3 2
) .

4

dx
б

x x  

 

Решение. Поскольку (2;3) 6НОК , то введем подстановку: 

6 56x t dx t dt , тогда 6t x получаем, что 
3x t и

3 2 4.x t  

Данный интеграл примет вид:

 
5 5 2

3 4 33 2

6
6 6

4 4 44

dx t dt t dt t dt

t t t t tx x
2 2( 16) 16 ( 16) 16

6 6
4 4 4

t t
dt dt

t t t

2

316
6 4 6 4 16ln 4 3

4 2

t
t dt t t C x

t

6 624 96ln 4 .x x C

 

2
) .

9

dx
в

x x  

Решение.  

Введем подстановку:
3

cos
x

t 2

3 3sin
.

cos cos

t
dx dt dt

t t  

Тогда
3 3

cos arccos .t t
x x  
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Выразим

2 2
2

2

3 9(1 cos ) 3sin
9 9 .

cos cos cos

t t
x

t t t  

2

2

3sin

1 1 1 3cos arccos .
3 3sin 3 3 39

cos cos

t
dt

dx t dt t C C
t xx x

t t  
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